FORMALNI JAZYKY A AUTOMATY I
Reseni cviceni 10.
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2. ANO. Zkonstruujeme nedeterministicky Turingtiv stroj L s jednosmérné nekoneénou pas-
kou, akceptujici jazyk L. Vypocet stroje £ bude probihat ve tfech etapach: v prvni se hlava
posune na pravy konec vstupného fetézu a vpravo od ného (nedeterministicky) zapise
slovo y, pfi¢emZ se soucasné kontroluje, zda toto slovo je akceptovano koneénym auto-
matem R. Ve druhé etapé se hlava pfesune na levy konec fetézu a pfejde do pocéatecniho
stavu Turingova stroja M. V zavérecné etapé se simuluje vypocet stroje M na slové, které
je pravé zapsané na pésce.

Predpokladejme, Ze stroj M (R) ma mnozinu stavti Ky (Kr), po¢atecni stav gy (gr), pfecho-
dovou relaci dy (6r) @ mnoZinu akceptujicich stavti Fys (Fr). Dale bud'te o, r; nové stavy.
Nakonec, bez straty obecnosti, miizeme pfedpokladat, Ze stroj M ma na zacatku vypoctu
vstupni slovo zapsané na své pasce tak, Ze je zleva ohrani¢eno symbolem /£ a zprava sym-
bolem §.

L= (KmUKrU{ro, 71}, Xnm, Tu, 0, 70, Fam)

6: 0(ro,a) ={(r0,a,R)} pro véechnaa € Ty
0(r0,B)  ={(s,b,R) | b € Eg;s € Or(qr,b)}
6(t,B)  ={(s,b,R) | b € Zg;s € 0r(t,b)}  pro vSechnat € Ky
6(t,B) ={(r,$,L)} pro v8echna f € Fr
6(ri,a) = {(r,a,L)} pro v8echnaa € Xy
8, £) =L, £ R)}
o(u,a) = dpm(u,a) pro véechna u € Ky,a €



